

【新城区慈善会】“一键呼叫”守护老人平安

“奶奶，我给您讲讲这个‘一键紧急报警器’怎么用。”6月19日，在西安市新城区长乐西路街道半截巷社区杨云老人家里，社区党委书记孙青耐心讲解，“按1就能连接到您女儿的手机，按2直接连接到社区工作人员手机，按3能收听天气预报。”

“一键紧急报警器”通过物联网技术，采用圆形报警键与拉绳设计，老人如遇到特殊情况，按下按钮或拉动拉绳即可完成报警。

目前，半截巷社区已为辖区独居老人安装设备60余套，随后还会继续分批次为需要的老人安装。为确保老人会用、用得上，半截巷社区工作人员还主动上门为老人讲解，帮助录入紧急联系人信息，引导老人进行尝试，有效预防和缓解了独居老人看护难问题。

前不久，新城区长乐中路街道万年社区党支部书记王思敏就收到了紧急求助。5月25日，天气阴冷，正在外参加培训的王思敏的手机上连续收到3条紧急呼救报警信息。系统显示，呼救信息来自西美小区独居老人胡玉珍。王思敏不敢耽搁，立刻通过社区微信工作群安排工作人员联系老人的家人，展开紧急救援工作。很快，社区工作人员、物业人员、民警陆续赶到老人家里，发现老人因为突然头晕腿软，坐在地上起不来。经过检查，确定老人身体无大碍后，大家才舒了一口气。

“独居老人因身体等原因，在身体健康、心理健康、生活保障等方面面临困难。我们社区结合实际，通过新城区慈善会在‘幸福家园’村（社区）互助平台上发起的安装紧急呼叫按钮计划，为辖区独居老人安装了‘一键紧急报警器’，关键时刻还真发挥了大作用。”王思敏说。

近年来，新城区慈善会按照省、市实施慈善幸福家园工程工作安排，以建立慈善工作站、设立社区互助基金、办好关爱中心、成立志愿服务队伍、建立慈善公约为重点，在辖区多个社区因地制宜开展创建试点工作。新城区已利用腾讯公益、公益宝等平台发起慈善项目17个，涉及社区建设、关爱老人、关爱残障人士等领域，累计筹集善款76.4万元，为保障辖区独居老人、残障人士生活提供实实在在的帮助，托起了老人们“稳稳的幸福”。



【长安区慈善会】端午送温情 敬老暖人心



在端午节到来之际，区慈善会会长贺乐军，区民政局社会福利事业管理中心主任李伟及慈善志愿者代表，陪同省慈善协会副会长陈华洲一行来到滦镇街道洋峪口滦镇老年公寓，对老人们表达节日的慰问，送去了香甜的粽子。

在慰问过程中，陈华洲、贺乐军查看了老人们的生活居住环境，详细了解老年公寓的



日常管理情况。同时，主动与老人们拉家常，询问他们的身体状况和日常饮食情况，并向他们致以节日的问候。在听取院长黄兴龙介绍公寓管理运行情况之后，陈华洲、贺乐军对黄院长和他的团队献身老年事业的精神十分赞赏，希望他们精心经营，不断提高服务水平。

随后，贺乐军与区卫健局干部来到栎镇街道新二村、西留堡村、南石里头村看望慰问姚东海、汉秀珍、姜玉琴等3位百岁老人，为老人送去了医用制氧机氧机和粽子，送去了党和政府以及社会各界的关爱。

【西安慈善心羽志愿服务队】图书传递关爱 阅读温暖病房

当清晨的第一缕阳光洒向地平线，铃声响起，大多数同学开始了一天的学习生活，手里拿着所要学习的课本，开开心心地走进教室。但是有这样一群孩子，他们热爱生活，对未来充满着期待，他们渴望能像其他同伴一样，能够上学、有自己的同桌、在操场上奔跑、享受书籍的芬芳……当清晨的第一缕阳光洒向地平线，铃声响起，大多数同学开始了一天的学习生活，手里拿着所要学习的课本，开开心心地走进教室。但是有这样一群孩子，他们热爱生活，对未来充满着期待，他们渴望能像其他同伴一样，能够上学、有自己的同桌、在操场上奔跑、享受书籍的芬芳……

然而，打针、输液、吃药却成为他们的日常，枯燥的病房生活和不确定漫长的疗程让他们在治疗之余更渴望了解外面的世界。他们不能像其他孩子那样出入自由，活动范围就只有病房。病房里的孤独和失落充斥着住院患儿的童年，他们渴望学到更多的知识，汲取书本中的营养，享受阅读带给他们的乐趣，减少身体遭遇到的病痛折磨。

普外一科正在打点滴的一位小患者对医务社工说：“打针时，妈妈给我读绘本，我都不疼了”。

4月23日，在第28个世界读书日来临之际，西安市心羽志愿服务中心医务社工像往常一样，对病区的图书进行增补换新，以书为桥梁传递关爱和希望，帮助那些在医院里看不到书的病困儿童，以“医院+社工+社区+社会”的模式打造儿童健康共同体。这也是西安市慈善会联合西安市儿童医院共同主办的“行走的书光”项目自2021年启动以来一直在做的事情。

目前，“行走的书光”项目已经在西安市儿童医院血液肿瘤一、二科，普外一、二科，肾脏科、口腔科，新生儿科等多个科室以及门诊大厅安放环保材质儿童书架，累计捐赠图书6万册以上（捐赠书籍全部由小学、幼儿园捐赠），受益患儿无数。正如世界读书日的主旨宣言所说，“希望散居在全球各地的人们，无论你是年老还是年轻，无论你是贫穷还是富有，无论你是患病还是健康，都能享受阅读带来的乐趣。”



【西安慈善先锋志愿者服务队】开展“6在童年1起嗨”爱心义卖活动



夏日炎炎，有你超甜。西安慈善先锋志愿者服务队联合长乐国际幼儿园举办了“6在童年1起嗨”的跳蚤市场义卖活动。

本次活动依托爱心义卖的形式，筹集款项，为家境贫寒的孩子送上一份“夏之礼”。当五彩斑斓的礼花腾空散开，家长们一齐放飞数以千计的气球。这一刻，明媚的

色彩将夏天的火热烘托到极致，爱心义卖正式拉开序幕。

孩子们迫不及待地行动起来，铺摊位，摆商品。一个个摊位井然有序，一件件商品琳琅满目，现场布置美观大气，主题鲜明的展板，花式多样的广告牌，让人眼花缭乱。活动现场人声鼎沸，此起彼伏的叫卖声不绝于耳，孩子们使出浑身解数吸引顾客，利用买一赠一、购物抽奖等营销方式促成交易。往日欢声笑语的操场，此刻俨然一个大型交易市场，孩子们个个有模有样，公平交易。

本次“义卖活动”是一堂生动的理财体验课和劳动实践课。孩子们从商品的选择、价格的设定、摊位的布置、商品的售卖都亲力亲为，爱心捐赠赋予本次活动特殊的意义，义卖快乐，收获成长！在满满的体验中，“6在童年1起嗨”跳蚤市场义卖活动圆满落幕。